
SLEZSKÁ ORNITOLOGICKÁ SPOLEČNOST
pobočka České společnosti ornitologické v Ostravě

Korespondenční adresa: Sídlo společnosti:
Martin Mandák Ostravské muzeum
Hrušovská 2 Lechowiczova 4
702 00 Ostrava 702 00 Ostrava

www.sos-cso.cz / sos.cso@seznam.cz

- 1 -

V Ostravě dne 10. dubna 2019

Ornitologický posudek mateřské školy na ulici Mitušova č. p. 1507 v Ostravě-Hrabůvce

Úvod
Na základě objednávky firmy Ivitas, a. s., zastoupené paní Ing. Lucií Janečkovou, byl vypracován

ornitologický posudek k zahájení stavební činnosti související se zateplením obvodového pláště jedno- a
dvoupodlažní budovy mateřské školy na ulici Mitušova č. p. 1507 v Ostravě-Hrabůvce (okres Ostrava-město,
kraj Moravskoslezský).

Zpráva o činnosti v terénu
Dne 3. dubna 2019 byl proveden ornitologický průzkum výše uvedené školy odborně způsobilou osobou

panem Mgr. Martinem Mandákem, který je členem výboru Slezské ornitologické společnosti, pobočky České
společnosti ornitologické se sídlem v Ostravě.

Ornitologický průzkum byl zaměřen na zjištění známek hnízdění a potenciálních míst hnízdění ptáků a
sestával z vizuální kontroly fasád všech budov.

Průzkumem byly zjištěny následující skutečnosti:

● Po obvodu celého bloku se nacházejí podstřešní ventilační otvory kruhového profilu. Přibližně 90
otvorů má vhodné předpoklady (chybějící mřížky, absence suti) k hnízdění ptáků (dalších cca 50 otvorů je
potenciálně vhodných pro netopýry). Ve třech otvorech byli zjištěni zpívající jedinci vrabce domácího (Passer
domesticus). Tato místa jsou registrovaným prokázaným hnízdištěm více než 10 párů rorýsa obecného z roku
2012 (viz Portál ISOP).

● Jiná potenciální hnízdiště ptáků nebyla na předmětných budovách zjištěna.

Závěr a doporučení
Na základě výsledků průzkumu lze konstatovat, že mateřská škola na ulici Mitušova č. p. 1507 v

Ostravě-Hrabůvce je hnízdištěm min. 11 (reálně až několika desítek) párů zvláště chráněného rorýsa
obecného a min. 3 párů obecně chráněného vrabce domácího.

Vzhledem k uvedenému navrhujeme následující doporučení, kterými bude dostatečně zajištěno, aby
nedošlo k dotčení zájmů ochrany přírody:

● K realizaci stavebních úprav mateřské školy je nutno požádat Krajský úřad Moravskoslezského
kraje o udělení výjimky k zásahu do hnízdního biotopu rorýsa obecného – konkrétně k ničení sídla v
případě plánovaného zániku podstřešních ventilačních otvorů a/nebo k rušení v případě instalace
jednosměrných uzávěr (viz níže).
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● Vzhledem k přítomnosti velké hnízdní kolonie rorýsa obecného je ideálním termínem realizace
stavebních prací období srpen–duben.

● V případě plánované realizace stavebních prací v období květen–červenec je nutno požádat o
výjimku (viz výše) a před realizací prací opatřit všechny podstřešní ventilační otvory jednosměrnými
uzávěrami (závěsy z perlinky nebo síťky) přichycenými na fasádu jen v horní části, a to v období března.
Vzhledem k přítomnosti časněji hnízdících vrabců domácích (a potenciálnímu výskytu netopýrů) je nutno závěsy
instalovat již v průběhu března.

● Ideálním řešením zachování hnízdišť rorýsa obecného je ponechání průchodnosti dohodnutého
počtu (na základě výsledků aktualizovaného průzkumu před zahájením prací v období červen – polovina
července anebo kontroly z lešení v mimohnízdním období rorýsa obecného) stávajících podstřešních
ventilačních otvorů, a to vyříznutím 2/3 lamel v dolní části mřížek (v případě mřížek o průměru 70 mm).
Hrany po vylomených lamelách zabrousit, ventilační trubky vyčistit od nečistot do vzdálenosti min. 20 cm od
vnějšího okraje fasády a spodní stěnu trubek tvořících průduchy zdrsnit např. ocelovým kartáčem.

● Alternativním kompenzačním opatřením za ztrátu hnízdišť rorýsa obecného je vyvěšení
dohodnutého počtu (na základě výsledků aktualizovaného průzkumu před zahájením prací v období červen –
polovina července anebo kontroly z lešení v mimohnízdním období rorýsa obecného) vícekomorových budek
určených pro tento druh. Umístění budek s předstihem konzultovat se zástupcem Slezské ornitologické
společnosti (ekologickým dozorem).

Vyhrazujeme si také právo upozornit na dotčení zájmů ochrany přírody, pokud bude při případných
dodatečných průzkumech zjištěna změna předpokládaného stavu.

V případě zájmu o další spolupráci je možno se obrátit na naši korespondenční či e-mailovou adresu.

Děkujeme za zájem a důvěru.

Mgr. Martin Mandák

hospodář Slezské ornitologické společnosti,

pobočky České společnosti ornitologické v Ostravě
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